

国内首只产业供应链基金在杭发布 总规模达1100亿元,分五年五期发布



在4月18日举行的“产融中国——2017中国供应链基金高峰论坛”上,总规模达1100亿元的国内首只产业供应链基金在杭州发布。

据了解,该基金由中国物流与采购联合会发起成立,基金规模达1100亿元,计划分五年五期发布,北京坤裕股权投资基金管理有限公司、浙江禹邑股权投资基金管理有限公司作为基金管理人,负责基金具体的募集、投资、管理及退出工作。

中国物流与采购联合会会长何黎明在致辞中介绍,当前,我国互联网和供应链产业蓬勃发展,涌现

出了一批供应链管理代表性企业,这些企业主要集中在广东、上海、浙江等东南沿海地区,如阿里、苏宁、怡亚通、腾邦等。但总体来看,我国供应链发展仍处于起步阶段,存在不少短板,如供应链绩效有待提升、供应链金融尚待规范、产业与金融脱节、融合度不高等。

何黎明认为,产业供应链基金的成立有助于在行业内以产业基金平台的形式汇聚全社会优势资源和产业资本,打造一个专注于产业链、供应链和价值链的资源整合、产业投资与价值创造,推动我国产融结合的新型物流金融生态系统。

禹邑公司董事长徐磊表示,基金合作对象主要为政策性银行、上市公司、国有投资公司、政府引导基金等,将具体投向新能源、新材料、智能制造、医疗健康等产业方向,重点覆盖有助于供应链创新的关键技术以及产业升级的技术方向,如产业链上下游企业股权、产业供应链拟上市公司股权、产业供应链核心技术、“一带一路”相关产业投资、产业园区及泛物流行业股权等。

中国人民大学商学院副院长宋华指出,打造基于互联网和有序化、可持续的产业供应链,推动供应链实现变革,不仅需要产业之间的高度联合整合,产业集群中分散组织的相互关联与相互共生,更重要的是要让金融机构与产业从相互博弈转向相互支

撑、相互推进,不过分约束的合作伙伴关系,促成金融与供应链产业实现良性互动。

新一代的物流体系下端整合的是信息技术和智能化高效供给的资源,这部分市场数量达百亿甚至千亿级。在深圳市迪威视讯股份有限公司董事长李刚看来,产业基金分为纯粹市场化和政策引导性,两者都需要智慧的物流体系,需要数据和精准投放的承载,在互联网的状态下,人们可以借助数据和系统精准地进入事物流程中,可以诞生新的金融服务平台,实现技术创新和金融创新双重叠加,产业供应链与金融资本的融合创新。

中国产业供应链基金是产业供应链与金融资本融合的重要方式,对于促进供应链内企业进行产业升级、产业改造、产业融合具有重要作用。据介绍,中国产业供应链基金的特点体现在“两个注重”,即注重对产业格局良性发展的助推作用,注重对供应链创新的促进作用。

在产业升级方面,基金将注重于新能源、新材料、智能制造、医疗健康等产业需求,这些产业是供给侧改革的相关领域,也是对供应链创新的重点需求产业;在供应链创新方面,基金将注重人工智能、大数据、云计算、区块链等核心技术领域的投资,争取实现先进技术在供应链内的应用。

本报记者 赖金鑫

服务小微企业哪家强? 浙江银监局权威发布 泰隆银行三上榜单

在4月18日召开的浙江省2017年小微企业金融服务推进会暨2016年度金融服务表彰会上,浙江银监局权威发布了服务小微企业优秀银行名单和“十大领军人物”,泰隆银行一举斩获三项殊荣。

浙江泰隆商业银行党委书记、董事长王钧被评为2016年度浙江银行业小微企业金融服务“十大领军人物”。同时,泰隆银行以泰隆作为主发起行的浙江庆元泰隆村镇银行被授予“2016年度浙江银行业小微企业金融服务先进单位”荣誉称号。

表彰会上分享了一批浙江银行业服务小微企业的创新举措,这些创新在全国都具有领先地位,其中就包括2016年8月泰隆银行推出的“PAD金融移动服务站”。这一集移动开户、信贷工厂等众多功能于一体的移动平台,可让小微客户不用跑银行网点,足不出户就体验到从开户到贷款到账的信贷全流程服务,真正解决了普惠金融服务“最后一公里”问题。

另据记者从泰隆银行相关部门了解,截至2016年末,泰隆银行资产规模已达1190亿元,并且随着当年3月底泰隆银行舟山分行的开业,泰隆银行已在2016年实现了浙江省所有地市机构全覆盖。

本报记者 孙常云 通讯员 胡伦娜

小微企业融资难,怎么办? 发展网络小贷 实现普惠金融

在温州市政协委员、浙江国智科技产业开发股份有限公司董事长胡光铁看来,在互联网金融高速发展的情况下,应深化普惠金融服务,聚集网络小贷产业链发展。

“在五年的金融改革下,温州改革成果显著,实施的全国率先改革项目很多,希望能更加深化金融综合的改革,在互联网+金融相结合下发展网络小贷产业链,解决小微企业融资难的问题。”胡光铁建议,在现有的国家法律法规和小额贷款公司监管规定下,发挥网络贷款优势,做好网络小贷。

“温州目前还没有网络小贷平台。”胡光铁告诉记者。近年来,包括温州在内,全省的小额贷款公司放贷利率和盈利能力以及注册资本和融资余

额、可贷资金规模、贷款余额均呈逐年下降趋势。与此形成对比的是,网络小贷在全国各地蓬勃发展。

“普惠金融就是要让所有的小微企业、‘三农’等都能享受到金融带来的便利性,为有金融服务需求的社会各阶层和群体提供适当、有效的金融服务。”胡光铁希望通过国智9号创业街区这个平台,打造互联网金融产业园,形成网络小贷产业链发展。

“温州的互联网金融人才比较匮乏,通过网络小贷平台可以打造一个产业链条,形成良性循环,即技术人员在杭州进行开发,但平台可设在温州。这既解决了小微企业融资难问题,也可以让

温州的金融产业做大,还解决了人才难留问题。”胡光铁说。

胡光铁建议通过大数据风控模型,根据行业刚需打造一个产业链,让更多的小贷公司享受专业化、标准化、合规化的信贷模式。同时,监管部门要建立信息交流平台,对网络小贷公司加强网络技术监督,严厉打击互联网金融非法集资,防止网络借贷转变为高利贷等行为,维护公平、公正的经济金融秩序,引导网络小贷公司服务实体经济、服务小微用户,促进双赢发展、实现互利的作用。此外,他还建议盘活传统小贷公司,提升他们的经营业绩,融合发展温州现有的金融产业集聚区。

见习记者 徐慧敏

温企新三板挂牌不踊跃,如何解决? 加大政策支持 拓宽融资渠道 优化中介服务

新三板市场是我国多层次资本市场的重要组成部分,随着资本市场各项改革制度的深化推进,当前温州市企业新三板上市工作面临着新形势、新机遇。温州市政协委员、浙江中环检测科技股份有限公司总经理金金燕在温州市两会期间提出《我市企业新三板挂牌存在的问题和对策建议》的提案。

金金燕告诉记者,她的公司在挂牌新三板后,企业财务更加规范,并享受到了一些政策扶持,企业自身对未来的规划也更清晰。

然而,从整体现状来看,温州挂牌新三板的企业并不是很多,积极性也不是很高。金金燕说:“温州市力争打造全省‘铁三角’地位,然而从新三板的挂牌数量上看,杭州目前有371家,宁波有150家,温州只有68家。企业挂牌数量较少,与企业发展状况与自身观念不强有关,也有部门不够

重视、配套服务缺位的原因。”

“温州市挂牌企业最高奖励人民币100万元,一般企业为挂牌新三板所付出的财务、人力等成本远超100万元,对企业家而言,这是一笔‘不经济’的业务。”金金燕说,温州的工业企业与外地企业比起来本身基础较差,中介机构引导、培育、挖掘做得不到位,对企业挂牌后怎么转板辅导不够,对新三板企业挂牌之后的宣传欠缺。

据了解,目前在温州从事新三板业务的团队(包括券商、律所、会所、投资机构等),基本都是外面过来的,本地机构就只有一家。

对促进温州企业挂牌新三板,拓宽中小企业融资渠道,金金燕具体提出以下几点建议:一是政府部门加大支持力度。出台相关政策支持已挂牌、有潜力的企业转板至主板、中小板和创业板上市,帮助企业利用资本市场做大做强。二是

拓宽融资渠道。政府及相关金融机构、投融资机构要协助企业积极利用定向增发、股权质押、优先股、公司债、可转债等工具进行再融资,拓宽融资渠道。三是优化中介服务机构,实现精准扶持。政府牵头,设立中介服务机构白名单,要求中介服务机构在当地拥有自己的团队,以符合申报条件的成熟企业为重点服务对象,根据企业挂牌的不同阶段制定有针对性的培育指导方案,实现精准扶持,确保培育工作的连续性。在挂牌过程中及挂牌后,均要引导企业树立正确的资本观,一同拟定未来的发展方向。四是加强学习交流,充实后备资源。五是引导新闻媒体做好新三板市场的正向宣传,跟踪报道已挂牌企业的成长过程。

见习记者 徐慧敏

智慧物流发力 “通达”快递增长 领先A股上市公司

4月17日晚,申通、韵达发布年报,两家公司归属于上市公司股东的净利润增长分别为64.96%和120.87%,再次迎来高速增长。

这一增长得益于智慧物流。韵达年报显示,智能分拣处理同样数量的快件可以节省分拣人力40%,而且全程仅需扫码一次,分拣效率高达2万件/小时,分拣准确率高达99.99%。申通披露,2016年启用分拣机器人,可减少70%的人工,不仅节约人力成本,还降低了分拣错误率。

智能分拣、分拣机器人等大数据赋能快递业的基础是电子面单,2014年5月,菜鸟网络推出了标准化的公共电子面单平台,与各家快递公司商家系统打通匹配,并向全行业开放免费申请接入。之后,电子面单行业使用率迅速从不足5%提升至目前约80%,形成以菜鸟平台为基础的智慧物流生态。

高速增长之下,韵达今年的分红超过顺丰。2016年度,韵达利润分配预案将向全体股东按每10股派发现金红利1.17元(含税),超过顺丰的10股派发1元现金红利,合计派发现金红利约1.19亿元,占净利润一成。

本报记者 林洁

中银稳健添利荣获 三年期债券型金牛基金奖

第十四届中国基金金牛奖评选结果于4月8日公布,继去年摘取“金基金奖”奖项后,中银稳健添利债券基金又荣获“三年期开放式债券型持续优胜金牛基金”荣誉。

此次赢得“金牛奖”的中银稳健添利基金成立以来业绩持续优异。Wind数据统计,截至2017年一季度末,中银稳健添利债券基金成立以来涨幅达41.5%,最近三年收益排名同类产品(二级分类)前1/4。晨星数据显示,截至2017年2月末,中银稳健添利成立以来总收益排名同类产品的前11%。



江干

发展智慧经济,建设智慧江干,打造国内一流现代化中心区。

东南形胜,三吴都会,钱塘自古繁华。从“西湖时代”到“钱塘江时代”,浙江省杭州市江干区正迅速成为杭州的城市新门户、都市新中心、浙商新高地、金融新蓝海、人才新热土——创新创业、做大做强首选之地!

钱江新城、钱塘智慧城、丁兰智慧小镇期待您的光临,诚邀您的加盟!

联系方式:杭州市江干区科技局
0571-86974858



江干科技局
微信公众号
“江干科技”



绿谷·杭州

——政府主导,30万方创智企业能量场

绿谷·杭州是“十三五”期间江干区政府重点打造的大型产业综合体,由钱塘智慧城管委会下设的杭州九鑫投资有限公司进行开发建设,面积约30万方,打造为

杭州首个Office Park代表作品,规划有8幢写字楼、1幢酒店和部门下沉式广场商业。

作为由政府主导的钱塘智慧城重点产业承接平台,绿谷·杭州以“谷”为概念核心,打造东部最具代表性的研发创意中心和科技总部基地。来自区域、交通、政府资源等9大能量源,为企业发展构建起立体的能量矩阵。

“钱塘之星”创新创业大赛火热进行中,复赛入围名单或最新大赛资讯,参赛者可登陆大赛官网(www.qiantangstar.com)以及关注“钱塘之星”微信公众号了解。



关注“钱塘之星”
微信公众号